

牢记使命 践行校训

○丁生才（1974级水利）

我出生在甘肃省临夏回族自治州积石山县大河家镇，系被称为“保安三庄”的梅坡村人，属56个民族之一的保安族。如果说，家乡高高的积石山、厚厚的黄土地孕育了我厚德载物的秉性，那么清华园里朗朗的书声、老师谆谆的教诲，则造就了我自强不息的精神。

1968年中学毕业后，我响应党的号召应征入伍，先后在天水军分区独立营和甘南军分区服役，任战士、副班长、班长，曾连续四年被评为“五好战士”，1971年2月加入中国共产党。1972年2月复员回到家乡，在大河家拖拉机站当驾驶员。参军入伍和复员后当拖拉机驾驶员的这几年中，我努力学习、刻苦训练、踏实工作、严格要求自己，磨炼了自己的耐力与能吃苦耐劳的性格，使我在以后的学习和工作生涯中一直以军人标准严格要求。

1974年10月，我被选送到清华大学水利工程系农田水利工程专业学习，我成为保安族中第一个跨进清华大学校门的学生。我怀揣着亲人的希望与自己的梦想，满怀无比激动和崇敬的心情，来到这所令人向往的最高学府。在清华求学的日子里，美丽的清华园成为我一生中最难忘的回忆和脑海中美丽的风景。我在这里度过了我一生中最美丽的金色年华。

在清华学习期间，我们到海子水库实习，经受了暴风雨的考验。唐山大地震后



丁生才学长在农村参加关工委活动，将社会的关爱送到贫困学生手中

到陡河水库参加抢险加固，与同班师生奋战在抗震第一线，经受了生与死的考验，得到了老师父母般的呵护，同学们兄妹般的关爱，令我终生难忘。

1978年1月，我毕业后分配到了临夏州水电局工作。在各级党组织重视培养下，我一步一个台阶锻炼成长：1980年9月任积石山县水电局副局长、局长。1983年任中共临夏州第五届委员会常委、州委农村工作部部长。1987年8月任中共临夏州委常委、中共积石山县委副书记。1988年3月任中共积石山县委书记。我时刻牢记作为一名清华学子的使命，坚定理想信念，牢记一切工作为人民服务的宗旨，走

□ 值年园地

出了一条结合实际的经济社会文化发展路子。我们组织实施建成了大河家水电站等多个项目，为解决当地保安族群众脱贫致富奠定了基础。我们始终将民族宗教工作作为推动安定团结政治局面的工作重点，不断推动全县民族团结进步事业向前发展。1988年自治县被国务院、省政府分别授予“全国民族团结进步先进集体”和“全省民族团结进步先进集体”的光荣称号。1993年7月后，我历任中共临夏州委政研室副主任、州委老干局局长。分别于1997年3月和2002年3月当选为临夏州第十一届、十二届人大常委会副主任。2007年任临夏州第十三届人大常委会副主任、党组副书记，并主持工作。组织不仅让我在实践中锻炼成长，还选派我到中央党校培训学习、增长才干，2002年，我在中央党校西部班培训学习了半年。

1983年7月，胡耀邦、王兆国等党和国家领导人来临夏视察工作时，我有幸参加了这次汇报会。在见面会上，胡耀邦总书记与我亲切交谈，仔细询问了我的学习和工作情况，鼓励和关怀少数民族干部成长，给我留下了一生难以忘怀的美好记忆。1992年元月，在北京召开的中央民族工作会议上，我再一次以保安族代表的身份，受到了江泽民、李鹏、乔石、李瑞环等中央领导人的亲切接见，并合影留念。

1997年，我被推选为临夏州人大常委会副主任，期间经常深入基层，倾听人民呼声，对全州就业、医疗、住房、社保、扶贫开发、重点建设项目等问题加强监督，督促“一府两院”等有关部门改进工作，为全州立法、经济、教育、文化建设等方面建言献策，发挥了一定的作用。

2009年12月，组织再一次推荐并选举

我任甘肃省人大民族侨务委员会副主任委员。在省人大民侨委副主任委员任职期间，经常受组织委派，深入基层调查研究，为甘肃省少数民族立法做了富有成效的工作，受到甘肃省人大党组认可和肯定。曾被推举选任中共甘肃省第七次党代表大会代表，甘肃省第八届人大常委会委员，中共临夏州第六、七、八、十届委员会委员，临夏州第十届人大常委会委员。2014年到龄退休，回家颐养天年。

退休后，由于身体健康，也热心社会公益事业，组织再一次给了我做奉献的平台和机会，安排我继续发挥余热，我担任了临夏州关工委副主任。我努力工作，尽心尽力为民族贫困地区的青少年做好事办实事解难事，得到了第十届全国人大常委会副委员长、中国关工委主任顾秀莲的高度肯定，并荣获甘肃省关心下一代工作优秀个人奖和最美五老奖。

光阴似箭，四十年弹指一挥间。经历了四十年的风风雨雨，今天我们都成老年。回首过去，我们无怨无悔。

七律·再聚清华园

○张海燕（1983级化工）

卅载春秋只等闲，
高三再聚清华园。
喧宾夺主未尽兴，
旧事新解已陶然。
青春有迹黄绶暖，
岁月无痕缙衣寒。
轻嘲风流一刹去，
愿君多活五百年。